

要求政府因應氣候變化及對中西區不可逆轉的影響，
重新審視東大嶼人工島填海計劃

背景

近年來全球暖化的問題所帶來的影響開始加劇，香港亦不可能獨善其身。一如過去兩年，都有超級颱風吹襲本港，剛剛九月的強颱風山竹，對香港帶來的影響，即使在市區內依舊隨處可見。同樣位處東亞地區，建於人工島上的日本大阪關西空港，因九月初的超強颱風飛燕吹襲，出現嚴重水浸，電力及對外交通更曾一度中斷，風暴來襲的影響，至今亦未能完全恢復。

特區政府為避重就輕的解決基層住屋供應不足的問題，無視氣候專家警告，在未來海水面可能不斷上升的情況下，仍然強推在香港中部水域填海拓地作土地發展，形同置市民的生命財產不顧。

另外，過往政府發展新市鎮及新商業核心區的經驗失敗，在新市鎮發展逾四十年，港島區提供的就業職位，仍然佔逾一半，可見不論政府如果規劃，仍不能逆轉商貿活動實際分佈，對往返港島的交通需求只會有增無減，加重中西區在交通等社區問題的壓力。

問題

- (1) 請政府向本會交待在香港中部水域（東大嶼）填海計劃除「住屋需求」以外的理據。
- (2) 請問政府在建議考議在香港中部水域填海時，有否考慮對鄰近地區（包括中西區）的承受能力進行評估？如有，請向本會提供到有關資料。
- (3) 請問政府對香港中部水域填海區域的基建規劃如何？與其他區域包括中西區的連接安排如何？
- (4) 請問中部水域填海區的海堤高度與海圖基準面的相差多少厘米？如果提高海堤高度，對填海區及鄰近海岸（包括中西區）又有何影響？

動議

要求政府因應氣候變化及對中西區不可逆轉的影響，重新審視東大嶼人工島填海計劃。

動議人：許智峯 和議人：吳兆康

文件提交人：許智峯、鄭麗琮、吳兆康、伍凱欣
2018年11月7日